

**70 лет со дня основания  
Федерального государственного бюджетного учреждения  
«Новосибирский научно-исследовательский институт  
травматологии и ортопедии им. Я.Л. Цивьяна»**

В апреле 2016 года исполнилось 70 лет со дня основания Федерального государственного бюджетного учреждения «Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии им. Я.Л. Цивьяна» Министерства здравоохранения Российской Федерации.



Новосибирский НИИ ортопедии и восстановительной хирургии организован на основании приказа министра здравоохранения РСФСР от 06.04.1946 № 141-0 на базе эвакуогоспиталя № 1239.

История становления и развития ННИИТО неразрывно связана с именами Я.Л. Цивьяна и К.И. Харитоновой, создавших школы сибирских вертебрологов и нейрохирургов. На протяжении многих десятилетий в институте разрабатывался и совершенствовался целый ряд оригинальных эффективных хирургических методов лечения патологии позвоночника.

Пройдя славный путь, сегодня институт является одним из ведущих научно-исследовательских учреждений России, имея за плечами 70-летний опыт работы в области диагностики и лечения заболеваний опорно-двигательного аппарата, центральной и периферической нервной системы. Новосибирский НИИТО им. Я.Л. Цивьяна явля-

ется Центром патологии позвоночника Министерства здравоохранения Российской Федерации, единственной в России референтной клиникой AOSpine, региональным центром эндопротезирования суставов, а также научным, организационно-методическим, учебным, лечебно-консультативным центром в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах Российской Федерации и курирует травматолого-ортопедическую и нейрохирургическую службу на данной территории.

Приоритетное место в научных и клинических разработках ННИИТО всегда занимали повреждения позвоночника. Разработанная Я.Л. Цивьяном операция корригирующей вертебротомии для лечения ортопедических последствий болезни Бехтерева в течение более чем 50 лет выполняется только в Новосибирском НИИТО. С 1996 г. в клинике детской и подростковой вертебрыологии института впервые в России в широких масштабах стал применяться инструментарий Cotel-Dubousset – современный сегментарный инструментарий III поколения, позволяющий значительно расширить возможности хирургии позвоночника.

В настоящее время научные и клинические достижения коллектива Новосибирского НИИТО не ограничиваются рамками лишь вертебрыологии и нейрохирургии. С успехом проводятся исследования по разработке и клиническому применению различных имплантов, в том числе и для протезирования крупных суставов. Результатом этих исследований стало присвоение в 2011 году коллективу врачей клиники эндопротезирования Государственной премии за разработку эндопротезов локтевого сустава.

Врачи и ученые ННИИТО владеют всем арсеналом современных методик лечения ортопедотравматологической патологии, включая лазерную хирургию, микрососудистую хирургию, малоинвазивные технологии и множество других технологий.

Не останавливаясь на достигнутом, сегодня Новосибирский НИИТО продолжает успешно развиваться и двигаться вперед, постигая неизведанное и раздвигая рамки современной травматологии и ортопедии.

*Коллектив Российского научного центра «Восстановительная травматология и ортопедия» имени академика Г.А. Илизарова, редакционная коллегия журнала «Гений ортопедии» сердечно поздравляют коллег с юбилеем и желают новых творческих свершений во славу отечественной науки.*